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Ata da 20ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 1º Período Legislativo do ano 2018. 
 
 
 
Aos treze (13) dias do mês de junho do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal – Palácio José Correia 
Lima, sito nesta Cidade, na Rua Padre Cícero, S/Nº. Centro, presentes os 
Senhores Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna – 
Presidente, José Nairton Macedo Costa – Vice-Presidente, 
Eduardo Honorato Paulo – 1.º Secretário, Alberto Pinheiro 
Roberto – 2.º Secretário, Cícero Meneses Macedo (Líder da 
Bancada de Oposição), Francisco de Assis Borges Landim,  
Hernesto Silva Vasques (Líder da Bancada de Situação), Inácia 
Arrais de Alencar Silva, José Rolim Filho e Orlando Antônio 
Pereira. Os Vereadores: José Divanildo de Andrade e José Rolim 
Filho justificaram suas ausências. Iniciando os trabalhos com a 
recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em seguida o Sr. Presidente 
ordenou a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal, 
declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata da Sessão anterior 
que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: PROCESSO 
LEGISLATIVO N.º 006/2018, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 12 DE JUNHO DE 2018, 
CUJA EMENTA: “AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A FIRMAR ACORDO DE PARCELAMENTO DE DÉBITOS 
DO FGTS JUNTO A CAIXA ECONOMICA FEDERAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS”, MATÉRIA COM PEDIDO DE URGÊNCIA; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 055/2018, DE AUTORIA DO 
VEREADOR HERNESTO SILVA VASQUES, DATADO DE 13 DE 
JUNHO DE 2018, CUJA EMENTA: “DENOMIA O LOGRADOURO 
PÚBLICO QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETOS 
PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO Nº 004/2018, DE 

AUTORIA DO CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO 
DE 13 DE ABRIL DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: “DISPÕE 
SOBRE AS DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 
2019 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” – LDO VOTAÇÃO EM 
PRIMEIRO TURNO; PROCESSO LEGISLATIVO Nº 037/2018 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 02 DE MAIO DE 2018, CUJA EMENTA: “GARANTE AOS IDOSOS 
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O PAGAMENTO DE MEIA-ENTRADA DA FORMA QUE INDICA NOS 
LOCAIS ONDE SE REALIZAM EVENTOS ESPORTIVOS, CULTURAIS 
E DE LAZER, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ” e  PROCESSO LEGISLATIVO Nº 038/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 02 DE MAIO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: “INSTITUI NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, 
O PROGRAMA MULHER SUA SAÚDE, SEUS DIREITOS, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. 

Orlando Antônio Pereira: Ofícios endereçados para o Deputado 
Estadual Leonardo Araújo solicitando estudo de viabilidade objetivando 
perfuração um poço profundo no Distrito de Jamacaru como também o 
parabenizando pelos poços perfurados nas localidades de Gameleira dos 
Machados e Serra do São João; Ofício para o Senador Eunício Oliveira 
ressaltando a importância dos repasses financeiros para o nosso Município. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo: Expedientes endereçados ao Sr. Prefeito 
Municipal fazendo-se acompanhar de cópias para diversas Secretaria da 
Administração direta, com as seguintes solicitações: Prestação de contas 
da Secretaria de Trabalho e Assistência Social; Recuperação das estradas 
rurais dos seguintes sítios: Tuncas, Coité, Carrancudo, Croatá, Areias, 
Retiro e Poções; Informações acerca da aquisição de uma ambulância 
oriunda de emenda parlamentar do Dep. Estadual Moisés Braz como 
também aquisição de terreno para construção de moradias populares do 
Programa Minha Casa, Minha Vida;  Recuperação da pavimentação das 
ruas do Bairro Novo Milênio; Cópia das notas ficais de aquisição de 
expediente, material de limpeza, medicamentos e material hospitalar da 
Secretaria de Saúde; Informações sobre dívida ativa do Município com a 
previdências social; Cópia de todos os processos licitatórios referentes a 
limpeza urbana, merenda e transporte escolar; Ofício ao Presidente do 
Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras Rurais da Agricultura Familiar 
parabenizando a entidade pelo 47º aniversário de fundação.  
REQUERIMENTOS VERBAIS: Verª Inácia Arrais de Alencar Silva:  
Ofício endereçado ao Chefe do Poder Executivo Municipal solicitando que 

seja inserida rubrica financeira, no próximo orçamento municipal, para 
aquisição de um terreno objetivando construir um cemitério público. Ver. 
José Nairto Macedo Costa: Ofício para o Prefeito Municipal solicitando a 
realização de serviço de recuperação da estrada de acesso a Vila Pedra. 
Ver. George Fechine Tavares: Ofício para o Sr. Prefeito pedindo 
urgência na seguinte informação: débito detalhado através de documentos 
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da dívida ativa do Município de Missão Velha(CE) junto a CEF, no tocante 
ao FGTS dos servidores. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: Ofício 
para o Presidente do TJ/CE solicitando informações a respeito do 
pagamento de precatórios do Município de Missão Velha(CE); Expediente 
endereçado ao Sr. Prefeito Municipal pedindo a recuperação da estrada de 
acesso ao Distrito do Quimami como também iluminação no loteamento 
Camilas e limpeza das ruas do referido empreendimento. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: Ofício para o Chefe do Executivo solicitando serviço de 
roço nas estradas de acesso dos sítios Retiro e Poções.   ORDEM DO 

DIA: Após a leitura dos Pareceres das Comissões, o Sr. Presidente acatou 
o pedido de urgência do Chefe do Poder Executivo Municipal submetendo 
o PROCESSO LEGISLATIVO N.º 006/2018, DE AUTORIA DO CHEFE 
DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 12 DE JUNHO DE 
2018, CUJA EMENTA: “AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A FIRMAR ACORDO DE PARCELAMENTO DE DÉBITOS 
DO FGTS JUNTO A CAIXA ECONOMICA FEDERAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” PALAVRA FACULTADA: ao crivo do Pleno Legislativo, 
o qual foi aprovado por unanimidade como também o PROCESSO 
LEGISLATIVO Nº 004/2018, DE AUTORIA DO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 13 DE ABRIL DO CORRENTE 
ANO, CUJA EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES 
ORÇAMENTÁRIAS PARA O EXERCÍCIO DE 2019 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS” – LDO VOTAÇÃO EM PRIMEIRO TURNO; 
PROCESSO LEGISLATIVO Nº 037/2018 DE AUTORIA DO 
VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO DE 02 DE 
MAIO DE 2018, CUJA EMENTA: “GARANTE AOS IDOSOS O 
PAGAMENTO DE MEIA-ENTRADA DA FORMA QUE INDICA NOS 
LOCAIS ONDE SE REALIZAM EVENTOS ESPORTIVOS, CULTURAIS 
E DE LAZER, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, 
ESTADO DO CEARÁ” e  PROCESSO LEGISLATIVO Nº 038/2017 DE 
AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO HONORATO PAULO, DATADO 
DE 02 DE MAIO DO ANO EM CURSO, CUJA EMENTA: “INSTITUI NO 
ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARÁ, 

O PROGRAMA MULHER SUA SAÚDE, SEUS DIREITOS, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. Em seguida foram votados e aprovados 
todos os Requerimentos apresentados e solicitados no expediente 
legislativo. PALAVRA FACULTADA: Ver. George Fechine Tavares: 
saúdo a todos, o Edil iniciou seu discurso agradecendo os votos de 
solidariedade por ocasião do falecimento de sua tia e avó ocorridos na 
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semana passada, em seguida, falou sobre o Projeto de Lei que tramitou 
em regime de urgência lamentando o pouco tempo para apreciação da 
Matéria de tamanha magnitude, no sentido de trazer melhorias aos 
servidores públicos do nosso Município, pois é de grande interesse dos 
mesmos o depósito do FGTS em suas contas e o que resta agora é praticar 
uma fiscalização contundente em relação ao assunto apresentado, se 
realmente o compromisso da Gestão vai ser cumprido. Prosseguindo, 
George Fechine disse não comungar com a opinião do Líder da Situação, o 
Vereador Hernesto Vasques, pois de forma alguma tem intenção  do que 

ele chamou de “cria um clima” e sim, corroborando nas palavras do Líder 
sindicalista Eduardo Honorato, o debate é salutar e o povo nos colocou 
aqui para isso, debater, estudar e dialogar o que é relativo aos interesses 
do nosso Município, em evidência no momento, os servidores públicos se 
tratando desse Projeto.  O Vereador Hernesto Vasques pediu um aparte e 
disse que independente de qualquer coisa, a palavra “clima” não significa 
algo no sentido de desabonar e pediu ao Colega que releve esse 
posicionamento, e, se tratando do Projeto, o mesmo precisa ser 
transformado em Lei o mais rápido possível para que o Município não sofra 
atrasos em relação aos convênios contemplados. Voltando a falar, o 
Parlamentar George disse que de forma alguma isso o magoou  e sim, é 
apenas uma forma de expressar o pensamento, é um momento de debate 
e como a Matéria foi repassada de forma urgente, não entendo como ela 
não nos foi enviada antes, já que havia uma sinalização de que esse 
Projeto viria a ser apresentado no Legislativo a 15 (quinze) dias atrás. Para 
finalizar, o Edil disse que votou favorável pelos servidores públicos, 
embora lamentando a forma votada nesta Casa, deixando-o entristecido e 
que isso não volte a se repetir. Ver. José Nairton Macedo Costa: 
saudando os presentes, o Vice-Presidente da Mesa Diretora iniciou sua 
participação  enaltecendo a comissão organizadora da festa do Padroeiro 
do Distrito de Missão Nova, Santo Antônio que foi realizada recentemente 
no primeiro templo católico construído na região caririense, em nome do 
Padre Antonio Luiz juntamente com o Padre Cícero Mariano, pois os 
eventos religiosos e sociais ocorreram na maior tranquilidade possível e em 

tempo agradeceu toda a comunidade participante. Prosseguindo, o 
Vereador Nairton cobrou empenho do Poder Executivo no sentido de 
mandar realizar a manutenção do acesso ao Condomínio Nadir Rolim 
naquele Distrito, pois devido à existência de um declive, praticamente está 
inviabilizando o trânsito de veículos e a solução desse problema foi pedida 
através de Requerimento na semana passada como também o problema 
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persiste no acesso a Vila Pedra, próximo também ao Distrito de Missão 
Nova. Continuando na sua participação, o Vereador José Nairton comentou 
sobre o Projeto de Lei advindo do Executivo Municipal, dizendo que 
sempre busca escutar cada um dos Colegas por ocasião das discussões, 
respeitando o posicionamento de cada um e que o embate é muito bom, 
enriquece e engrandece cada um dos Vereadores, o Projeto tramitou em 
regime de urgência, porém em sua opinião, tudo votado assim não deixa 
as coisas devidamente esclarecidas. A Matéria vinha sendo preparada no 
Executivo que não enviou há mais tempo devido a tramites burocráticos de 

uma Lei anterior, ainda da gestão do ex-prefeito Francisco Gidalberto e 
que dessa forma não venha mais, seja o primeiro e ultimo, embora, o 
setor jurídico da Câmara Municipal repassou informações positivas a cerca 
da Proposição. Prosseguindo, o Edil concluiu sua participação falando em 
um tom conciliador, na busca de um dialogo mais amplo, num 
entendimento elegendo o carro chefe o Município de Missão Velha(CE) na 
busca de melhorias, esquecendo o lado político. Ver Inácia Arrais de 
Alencar Silva: saudou a todos, a Parlamentar falou inicialmente da vinda 
do Senador Eunício Oliveira, ocorrida no último dia 09 do corrente mês, 
acompanhado do ex-prefeito de Brejo Santo(CE) Guilherme Landim aonde 
vieram trazer boas notícias para o Município, no tocante a liberação de 
recursos para diversas obras, sobre o Projeto votado e aprovado que trata 
do parcelamento da dívida do FGTS junto à Caixa Econômica, se faz 
necessário, pois o Município tem que está livre de qualquer impedimento a 
fim de poder receber os recursos necessários para serem aplicados nas 
obras, principalmente em calçamentos, pavimentações asfálticas, 
perfuração de poços, quadras esportivas e até um areninha, benefícios que 
nos deixam satisfeitos e a população bastante agradecida. Ver. Eduardo 
Honorato Paulo: saudou a todos, iniciou sua participação falando acerca 
do Projeto de Lei apresentado e aprovado, onde trata da meia entrada 
para idosos em diversos ambientes sociais e isso é um ponto favorável 
para quem tanto contribuiu para o desenvolvimento do nosso Município. 
Continuando, o Edil falou também a respeito de um assunto que foi 
debatido na Sessão passada, ou seja, a situação dos barraqueiros, pois a 

dúvida ainda persiste na colocação de sua barraca na vaquejada e isso é 
preocupante porque muito desses ambulantes esperam essa festa para 
obterem lucros com suas vendas. Outro assunto apresentado, o 
Parlamentar novamente falou sobre a problemática das estradas rurais, 
um tema já bastante corriqueiro durante o período legislativo,  mas que é 
o mínimo que um legislador pode fazer é observar e cobrar as demandas 
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da nossa população para tentar resolver as situações mais críticas. Em 
tempo, o Vereador Eduardo Honorato exemplificou a situação da estrada 
de acesso ao Sítio Croatá, um tema recorrente, pois a mesma encontra-se 
bastante danificada, praticamente inviabilizando o acesso e lamenta esse 
problema dizendo que para a atual Gestão isso parece ser um fato normal.   
Para finalizar, o Líder sindicalista falou mais uma vez sobre o tema que é o 
carro chefe dos seus discursos, ou seja, a real situação da iluminação 
pública em nossa cidade cobrando novamente uma solução para o caso, 
pois a taxa vem mensalmente na conta dos contribuintes. Ver. Francisco 

Rafael Tavares de Luna: saudou a todos, iniciou sua participação 
comentando sobre a Matéria votada em regime de urgência na Ordem do 
Dia da Sessão em andamento, dizendo não concordar com algumas 
colocações no tocante a falta de dialogo na votação do Projeto, esse foi o 
primeiro e único que foi posto para votar dessa forma, e pediu para a 
Vereadora Inácia Arrais (D. Nasinha) comunicar ao Chefe do Poder 
Executivo que Matérias importantes não serão mais acatadas em regime 
de urgência, embora sendo sabedor da responsabilidade que cabe ao 
Legislativo,  jamais irá prejudicar o Município, pois se faz necessária ter as 
certidões negativas para poder angariar os recursos oriundos dos entes 
federativos. Prosseguindo, o Vereador Rafael externou suas condolências 
aos familiares do Sr. Valmir Rodrigues, residentes no Distrito de Jamacaru, 
por ocasião do seu falecimento como também o mesmo foi representante 
do povo nesta Casa, por um período de 18 (dezoito) anos. Prosseguindo 
na sua palavra facultada, o Mandatário do Legislativo fez comentários 
sobre o seu Requerimento pedindo iluminação pública e limpeza da 
localidade próxima ao Sítio Camilas, pediu até ajuda a Colega Vereadora 
Inácia Arrais para levar essa mensagem ao Sr. Prefeito Municipal, pois a 
localidade encontra-se as escuras e precisando de limpeza em suas ruas. A 
Vereadora Inácia Arrais fez uso do microfone se prontificando a ajudar no 
que for necessário principalmente solucionar os problemas apresentados 
pelo Presidente da Mesa Diretora.  Sem oradores e nada mais havendo a 
tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os trabalhos desta Sessão, do 
que para constar eu, Eduardo Honorato Paulo, como 1º Secretário 

fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 13 de junho de 2018. 
 

 

  
        Francisco Rafael Tavares de Luna                   Eduardo Honorato Paulo 

                       Presidente                                               1º Secretário 
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